

## С праздником весны и труда, дорогие кировчане!

### С Первомаем Вас, земляки!

1 Мая всегда взаимосвязано с такими понятиями как весна, мир, труд, счастье.

Майские праздники у жителей России связаны с надеждами на лучшее, светлое, доброе.

Вспомните наши недавние демонстрации: нарядные, красивые люди, с семьями, детьми, цветами и разноцветными шариками выходили на улицы и площади, пели, танцевали, веселились. Музыка, улыбки вокруг — настоящий народный праздник Мира, Труда, Весны, Радости обновления жизни, природы.

Да, сегодня далеко не лучшие времена мы переживаем, но россияне были и остаются оптимистами. И Первомай всегда был связан с надеждами на лучшую жизнь. И сам Первомай как международный праздник стал отмечаться людьми труда, выступившими за свою свободу, счастье.

Вслед за этим светлым, весенним праздником мы отметим праздник Великой Победы!

Пусть станут для нас переломные моменты тьмы мира, улыбок, хорошего настроения. С праздником Вас, дорогие земляки! Здоровья и благополучия всем вам!  
Администрация Кировского района.

## 30 апреля — День социального работника

**УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!** Администрация территориального центра социального обслуживания населения тепло и сердечно поздравляет Вас с профессиональным праздником — Днем социального работника!

Работники сферы социального обслуживания призваны в наше непростое время согреть старость тех, кто, не покладая рук, работа

всю жизнь, но судьба так распорядилась, что они остались одиночками. Но Ваше внимание к ним, Ваша безграничная забота и неограниченная помощь согревают их и дарят счастье бытия.

**ЖЕЛАЕМ ВАМ  
УСПЕХОВ, ЗДОРОВЬЯ,  
РАДОСТНЫХ ДНЕЙ,  
ВЕРНЫХ ДРУЗЕЙ,  
УДАЧИ В ТРУДЕ,  
УЮТА В СЕМЬЕ!**



Частые гости в Орловской средней школе ветераны войны. НА СНИМКЕ: Алексей Иванович Литвинов с перволазещице Таней Бутко. Фото Ж. САВКИНОЙ.



Павел Алексеевич Рассказов, 1925 года рождения, уроженец станции Марьинской, выходец из крестьянской семьи. Когда семья переехала в Зольскую, Павел пошел в первый класс. Учиться долго не пришлось, и Павел был вынужден оставить школу: трагически погибла мама. Отец с детьми (их было еще трое) переехали в Марьинскую. Павел рано стал работать в колхозе, а в январе 1942 года его призвали на действительную военную службу. Вспоминает, как повели их на сборный пункт в станцию Новопавловскую, а там, собрав молодых ребят со всего района, отправили в Армавир, а потом в Кропоткин, где Павел попал в учебный центр. Здесь он научился стрелять.

В мае 1943 года, после окончания учебки, в составе пограничного полка был переброшен в

### Солдат всегда солдат

город Новоросейск. Здесь он вместе с сослуживцами находил и обезвреживал корректировщиков, которые давали противнику данные о перемещении и дислокации основных сил воинских подразделений. В июле этого же года полк, в котором служил Павел, переместили в Белоруссию, где в лесах скрывались недобитые банды полицаяв и немецких прихвостней. Здесь он потерял в боях многих своих товарищей. Сформированный новый пограничный полк, в его составе Павел, после освобождения Литвы и Ялты нашими войсками, прибыл в Литву, чтобы добывать врага, притаившегося по полям и деревням.

П. А. Рассказов добывал банды в Польше и праздничный салют Победы над немецко-фашистскими захватчиками там и встретил. Но не все спокойно было на земле нашей Родины. На Украине, в Закарпатье зверствовала банда батьки Степана.

### Поздравляем!

Дорогого сыночка КАБАЛАЛИЕВА ВЛАДИМИРА ВАЛЕРЬЕВИЧА с 30-летием!

Желаем просто от души: здоровья, счастья, доброты. Папа, мама, г. Новопавловск.

Убивала мирных жителей, угодила снам, сжигала дома, уничтожала посевы. И снова Павел нанёс за оружие.

В 1947 году он направляется уже на Дальний Восток, где и проходил службу до 1949 года. А когда демобилизовался, вернулся в Марьинскую, но старший брат Иван уговорил его поехать в Баку. Здесь он в познакомиться со своей будущей женой Марией Васильевной. И началась его служба в войсках МВД. П. А. Рассказов нес службу по охране нефтеперерабатывающих заводов. В общей сложности в органах МВД он проработал 25 лет. В 1968 году Павел Алексеевич приехал в ст. Марьинскую на постоянное место жительства, где проживает и сейчас по улице Красноармейской.

За заслуги в боях с фашистами награжден медалями, а также отмечен наградой МВД.

## С боями до Берлина

А. Н. Грибанов вырос в большой семье. Кроме Алексея было еще три брата и сестра. Все братья были участниками Великой Отечественной войны. Старший, Николай, был ранен и умер в 1960 году. Сейчас семья проживает в с. Горнозаводском.

Так уж случилось, что Алексей закончил всего три класса. В 1935 году арестовали отца — колхозника, и Алексей вместе с братьями и матерью пошел пешком из Летней Станки в с. Горнозаводское. В четырнадцать лет стал работать пастухом, потом молотобойцем.

Пришла пора службы в армии. Алексей был направлен в Славутич в 13-ю кавалерий-

скую дивизию. Войну он встретил на полигоне в г. Житомире. Вместе с действующей армией отступал до города Камышина, где от дивизии осталась небольшая горстка людей.

Тогда Алексей с солдатами из разных частей дошел пешком до Сталинграда, откуда был отправлен в Москву, где формировалась часть. Далее А. Н. Грибанов попал в учебный центр города Сталингорска, после окончания курсов получил новое оружие. В составе 274 отдельного зенитного дивизиона курсанты двинулись с боями на Белоруссию, через границу в Польшу, а затем в Германию. После ожесточенных боев формировали главный плацдарм на

Одере. Салют Победы прогремел для Алексея Николаевича в Берлине.

В мае 1946 года А. Н. Грибанов демобилизовался из рядов Вооруженных Сил, и женившись, со своей женой Екатериной Игнатьевной приехал на постоянное место жительства в с. Горнозаводское.

С 1948 по 1973 годы Алексей Николаевич проходил службу в органах МВД в детской воспитательной трудовой колонии.

За свой боевой путь Алексей Николаевич Грибанов награжден многими медалями и орденом Отечественной войны первой степени.

А. КОНОВАЛОВ,  
г. Новопавловск.

## Музей открыт

В новопавловской СШ № 2 состоялось торжественное открытие школьного музея, приуроченное к 50-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. На это мероприятие явились учителя, учащиеся, приглашенные ветераны ВОВ, работники отдела образования, представители районного военного комиссариата, местных средств массовой информации.

Первой слово взяла заведующая отделом образования О. И.

Шаповалова, которая сказала о той большой работе, что проделана учителями, их воспитанниками по восстановлению своего школьного музея. Ольга Ивановна выразила сердечную благодарность всем, кто явился на его открытие, и особенно ветеранам Великой Отечественной.

Минутой молчания почтили собравшиеся память не вернувшихся с поля брани. Затем выступили директор СШ № 2 В. И. Тарасенко, работник РВК

майор П. И. Калугин, педагог-наставник А. С. Гамаюнов, учащийся Алексей Животов. Школьники преподнесли букеты живых цветов ветеранам ВОВ. Со словами божьего благословения обратился к учащимся отец Вячеслав.

И вот торжественная минута — участник Великой Отечественной войны, подполковник в отставке П. К. Липини разрезает алую ленту: музей открывается. Гости и хозяева школы отправляются знакомиться с экспозициями Музея боевой славы.

К. НИКОЛАЕВ.

# СТРАНИЦА ВЫХОДНОГО ДНЯ

## Волшебная сила молока

После болезни можно быстро поставить себя на ноги с помощью древних и испытанных рецептов.

При кашле с трудноотделяемой мокротой, свистящем дыхании, одышке при выдохе пить стакан теплого молока с двумя каплями пятипроцентного йода и пятью каплями нашатырного спирта. Принимать ежедневно утром после сна и вечером перед сном в течение пяти дней.

Стакан молока вскипятить с мелко нарезанным чесноком (три-пять зубцов), затем настоять до охлаждения и пить в умеренно горячем виде на ночь, попарив предварительно ноги, и утром натощак.

В стакан горячего молока положить десертную ложку свиного внутреннего жира (для этих целей версталивают жирную сетку брошюны) и чайную ложку меда. Пить короткими глотками в умеренно горячем виде. Для наружного втирания при бронхите или пневмонии смешать жир со скипидаром в равных частях и растереть грудь и ступни ног. Не забудьте, что ребенок дышит кожей, и натирать следует только грудь, оставляя спину для дыхания, и ступни ног, надев после процедуры носочки на два-три часа.

Нарезать на мелкие кусочки и кипятить в одном литре непастеризованного молока 10 небольших лукошек и одну головку чеснока до тех пор, пока лук и чеснок не станут мягкими. Процедить, добавить столовую ложку меда и пить по одной столовой ложке до шести раз в течение дня.



НА КАРУСЕЛИ...

Фото В. ПОКИДЬКО.

## Секреты красоты и здоровья

➤ Закончив домашние дела, подержите руки в отваре картофеля, а затем смажьте кремом. Смазывающее и отбеливающее действие оказывают ванночки из сыпорошита, простокваши или сода квашеной макусы, из раствора крахмала.

➤ Если появились бородавки, приготовьте отвар чебреца (варить щепотку травы в стакане воды 5 минут) и принимайте 10 дней — 2 — 3 раза в день перед едой. Раз в день на бородавки наложите кашицу из тертого репчатого лука, а 2 раза в день толченые дольки чеснока, смешанные со сливочным маслом.

➤ Для профилактики онкозаболеваний курягу, инжир, изюм, предварительно замоченные в холодной воде, соедините с на-

рами грецких орехов, нарежьте с конурой 2-3 лимона. Все поместите в банку, залейте медом. Употребляйте этот вкусный и полезный десерт, полив кефиром.

➤ Очень полезен и салат: молодой крапива, укроп, петрушка, вареные яйца, немного чеснока и щавель. Заправить растительным маслом и лимонным соком (или яблочным уксусом).

➤ От жестокой простуды пропитайте шерстяную матерью уксусом, растительным маслом с камфорой, приложите к груди на ночь. Сзади на шею наложите компресс из матерого на терке хрена. Наденьте шерстяные чулки, насыпав в них горчицу, напейтесь чаем с липой и малиной.

## Праздник в Новопавловске

### Играй, гармонь

Празднично украшена сцена большого зала районного Дворца культуры. Зрители с нетерпением ожидают начала представления.

Запел петух, свет и музыка закружились в едином вихре — праздник распахнул свои двери.

**Пой, гармонь, гуди — дыши, Голосочек тоненький. Поздравляем от души С праздником гармонистов.**

Ведущая Е. Кузьменко приветствует зрителей и гармонистов, выходящих на сцену. Сегодня праздник для души. Правильно говорят, что в шутке, улыбке, чудачестве — наша сила, здоровье, крепость духа. «Есть у нас таланты — говорю уверенно, коль народ еще смеется, зная не все потеряно».

**Без гармонки было б скучно, А гармонь, как бес в ребро, Где гармонь — там частушка, Где частушка — там остро.** С приветственным словом к участникам районного конкурса «Играй, гармонь!» обратилась зам. главы райадминистрации Л. П. Стехова.

— Никакой другой инструмент не может быть столь любимым нами, как гармонь. Она звучит всюду: на полянке, на сцене больших и малых городов, на свадьбах, гуляниях, торжествах. Спасибо, что вы сохранили для нас этот инструмент и радуете своим талантом. Сегодня здесь собрались истинные поклонники гармонии, а значит и гармонистов.

Затем Любовь Павловна поздравила участников войны с приближающимся праздником Победы, подарила цветы.

На фоне танцевальной картины звучит песня «Гармонь» в исполнении А. Андриченко и Л. Буряевой из ансамбля «Казачка». Зрители благодарят

певца за прекрасное исполнение аплодисментами.

Если гармонь способна смеяться и плакать, петь и драгаться, если есть в ней душа, то уж какая была она у тех, кто ее изобрел? Ведущая рассказывает историю создания музыкального инструмента.

И вот уже 125 лет гармонь гуляет по России.

**Пой, гармонь, на целый мир, Пой, гармонь, искристо Начинается турнир Лучших гармонистов.**

Удивительные таланты есть у нас в городе. Это, например, замечательная семья Замолодчих. В конкурсе приняли участие сразу шесть представителей этой большой семьи: Михаил Николаевич и его жена Любовь Петровна, братья — Алексей Николаевич, Николай Николаевич, сестры — Евдокия Николаевна и Прасковья Николаевна. Поющая и играющая семья. А искусству игры на гармонии еще в раннем детстве обучил отец — Николай Иванович. Сегодня он в зале, ему цветы, аплодисменты, слова благодарности.

Весело, зажигательно, виртуозно пел и плясал каждый из членов большой семьи. Они собрали самые многочисленные и громкие аплодисменты жюри — зрителей. Именно зрители были судьями конкурса. И они от души старались поддержать каждого участника. Лучших выставляли на «бис».

Сегодня на празднике присутствует удивительная женщина, умеющая играть на гармонии не как все, а в перевернутом виде. Можно ли так играть? Оказывается, можно, да еще как! Это Валентина Андреевна Шарлай. А сколько она знает частушек, а как их исполняет! Признательностью ее таланта

были горячие аплодисменты.

Когда играет гармонь в руках Василия Яковлевича Тетерюка из с. Орловки, невозможно устоять на месте и не пуститься в пляс. Это настоящий виртуоз. Его игру зрители тепло встречали аплодисментами. А где-то в верхних рядах зала, чьи-то ноги так и просились в пляс.

А вот таланты из Марьинской. Вера Тимофеевна Мырченко — частушечница, более 25 лет поет на сцене. Надежда Степановна Кугучкова — столько же. Раиса Алексеевна Бесаравайская прекрасно играет на балалайке. В конкурсе приняли участие И. Г. Бугаев, В. И. Яценко, П. М. Ломов — самый молодой из гармонистов. Ко всему прочему, он еще и балалаечник, и частушечник, да еще и мастер «золотых рук». Умеет делать щипковые инструменты, сочинять частушки.

Подошла очередь блеснуть своим мастерством советчанам, Петру Яковлевичу Макалчи. Он не только прекрасно играет на гармонике, но и пишет стихи о любимом инструменте.

**«Когда хочу уйти от скуки И очутиться вдруг в раю, Тогда беру гармонь я в руки И душу отвожу свою».**

Второй участник турнира А. Т. Кивитко. Без него не обходится ни одна свадьба на селе, ни одно торжество. Его исполнение так же понравилось жюри, зрителям.

Пока одни гармонисты отдыхали после выступления — другие и зрители вместе с ведущей пели песни о гармонии из полюбившихся кинофильмов. Вспомнили много песен веселых и грустных, о любви и о разлуке.

**Гармонь... тоски и счастья всплески. Гармонь поет и драгится, Царица жизни деревенской И пышного праздника.**

## Как вытеснить беспокойство из своей жизни

**Правило 1.** Чтобы вытеснить беспокойство из своей жизни, будьте постоянно заняты. Загруженность деятельностью — одно из лучших лекарств, созданных когда-либо для изгнания духа уныния.

**Правило 2.** Не расстраивайтесь из-за пустяков. Не позволяйте пустякам — в жизни они всего лишь муравьи — разрушать ваше счастье.

**Правило 3.** Используйте закон больших чисел для изгнания беспокойства из вашей жизни. Спрашивайте себя: «Какова вероятность того, что это событие вообще произойдет?»

**Правило 4.** Считайтесь с неизбежным. Если вы знаете, что не в ваших силах изменить или исправить какое-либо обстоятельство, скажите себе: «Это так, это не может быть иначе».

**Правило 5.** Установите «ограничитель» на ваши беспокойства. Решите для себя, какого беспокойства заслуживает то или иное событие. — не беспокойтесь больше этого.

**Правило 6.** Пусть прошлое хоронит своих мертвецов. Не пишите опллки.

Д. КАРНЕГИ.

## Полезные советы

(В ПОСЛОВИЦАХ НАРОДОВ ВОСТОКА)

Умей обойтись с глупым, а умный сам с тобой обойдется.	Умей не только подниматься, но и с достоинством опускаться.
(Адыгская).	(Курдская).
Если ты сделал добро — скорей, если тебе сделали добро — расскажи.	Даже обезьяну слушай, если она говорит правду.
(Арабская).	(Монгольская).
Себя не возвеличивай, других не убожай.	Иди прямой дорогой, если даже она длинней.
(Башкирская).	(Таджикская).
Не наживай врагов невыполненными обещаниями.	Верного друга цени больше брата.
(Грузинская).	(Татская).
Занозу, шатающийся зуб и скверного советника вырывай с корнем.	Забудь зло, запомни добро.
(Казахская).	(Турименская).
Барса за хвост не бери, вяла же — не отпуская.	Дураку отвечай молчаньем.
(Калмыцкая).	(Узбекская).
И мелкий ручей переходит как глубокий.	Не подводи другого — пострадаешь сам.
(Корейская).	(Чеченская).
	Относись к себе строго, к другим снисходительно.
	(Японская).

## Телевидение

1, ПОНЕДЕЛЬНИК  
1-я КАНАЛ

7.00 Телеутро  
9.20 Фильм — детям. «Приключения Буратино». 1-я серия  
10.25 На бау у Золушки  
11.25 Гол  
12.20 Звезды фольклора России  
13.20 Мультисернал «Бюро находок»  
13.45 Старое доброе кино. «Каварусель»  
15.20 К 50-летию Победы. Документальный фильм  
16.10 Все любит цирк  
16.40 Приз Бениуа. Гала-концерт звезд балета  
17.40 В эти дни 50 лет назад  
18.00, 21.00 Время  
18.20 Киноконцерт  
19.00 КВН-95  
20.45 Спокойной ночи, малыши  
21.45 «Миссис Айрис едет в Париж». Мелодрама  
23.20 Алла Пугачева. Песни разных лет.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.20 Звезды говорят  
8.30 Международный фестиваль детской эстрадной песни  
9.00 «Морской дьявол»  
9.40 Праздник каждый день  
9.50 Пилигрим  
10.20 Никто не забыт  
10.25 В мире животных  
11.20 Домино М. Болрского  
11.50 Репортажи с мест  
12.05 Кинофестиваль «День Победы». «Был месяц май»  
14.20 «Этот разный, разный, разный Утесов...»  
15.05 Мультиконцерт  
15.25 Цирк... цирк... цирк...  
16.25 Спасение 911  
17.20 50 лет Победы. Ставрополье накануне юбилея (Ст)  
17.30 Изобильный — город родной (Ст)

Н. СТЕПИНА.

(Продолжение на 4 стр.)



